

宁波江北的网格长纷纷建起微信群 居民发个微信就能解决难题

本报记者 沈洁琼 通讯员 谭玉声

本报讯 日前,守望巡防网格志愿小分队、邻里调解网格志愿小分队、为老助残网格志愿小分队在宁波市江北区湾头社区相继成立。在这个由3个不同行政村4000多居民组成的安置社区里,互帮互助的和谐邻里关系蔚然成风,这也是江北区今年以来推行“网格建群”的直观成效。“网格建群”是江北区提升基层社会治理水平的又一创新举措,今年将在全区推广。

“人在网上走,事在网格办”,是江北区构建基层社会治理体系的一个缩影。目前,江北区共划分网格728个,有网格长708名、网格员2297名及服务团队732个,今年以来,每月平均报送事件

13900余条,处置率达99%以上,基本实现了“小事不出格,大事不出网”。江北区还将党建、综治、城管、安全生产、食品安全等十多个部门网格纳入统一网格体系,最大限度释放了群众参与社会治理的巨大能量,积极将矛盾化解在萌芽状态。

为提高指挥能效,江北区在乡镇(街道)统一设置综合指挥室,由乡镇(街道)专职副书记领衔,进行扁平化管理,统筹协调区域内各条块的管理服务力量,并实行实体化运作,承担信息汇总、综合研判、流转督办、绩效评估等工作职能,实现统一指挥、及时响应、协调联动、有效处置,推动事件处置的高效化,形成融社会管理与公共服务于一体的综合性服务管理平台,

最终让信息“活”起来、让数据“联”起来、让网格“动”起来。

“今年我们打算依托‘网格微群’,实现‘居民发个微信就能解决问题’,及时倾听群众基本诉求,准确把握群众思想脉搏,第一时间回应群众呼声,着力打通服务群众的‘最后一公里’。”江北区委政法委常务副书记王仲凯说。

以湾头社区为例,社区将32幢居民楼划分为11个网格,每个网格由1名社区工作人员担任网格长并建立微信群。网格长们可以在微信群里实时发布政策信息,帮助居民排忧解难,让社区服务更加贴近百姓生活;居民们可以通过微信群进行生活交流、互帮互助,共同参与社区治理。

检察官多做一件事

通讯员 林建平 黄晶

本报讯 “倪检察官,您上次提的建议,我已经全部落实到位了。”近日,企业主周某主动向龙游县检察院公诉部副主任倪婉茹报告情况。

周某是龙游某工贸有限公司副总经理。去年9月12日,公司原员工徐某来讨要工资时,与周某发生争吵后互殴。经鉴定,两人的伤情均构成轻伤。龙游县公安局以周某、徐某涉嫌故意伤害罪将两人起诉至龙游县检察院。

检察官倪婉茹多次联合双方律师就此案进行调解,最终双方对赔偿、工资问题达成了和解协议并相互出具了谅解书。7月2日,龙游县检察院作出决定,对周某、徐某作相对不起诉处理。

案件顺利办结后,倪婉茹留住周某,从法律人的角度向他提出了改进公司管理方式的建议:招工时一定要签订纸质合同;用工合同中要明确员工离职必须留有1个月交接期。对此,周某诚恳地表示,一定改进到位。

自主定价处置车辆

通讯员 陈茜

本报讯 近日,临海市法院以自主定价确定市场价及拍卖起拍价的方式,通过淘宝网司法网拍平台集中处置机动车21辆,其中19辆成交,2辆流拍,成交率高达90%,平均溢价率53.4%,为当事人节约佣金62038元。

据悉,这批司法网拍车辆是临海市法院自5月开展百日执行大会战以来扣留的失信被执行人车辆。本次集中处置机动车,在维护当事人合法权益的同时,提高了资产处置效率,降低了资产处置成本。

联系法官不再困难

通讯员 毛林飞 蔡爱妮

本报讯 近日,三门县法院执行局局长带领执行办案人员集中开展接待活动,为当事人现场答疑解惑,有效解决“执行法官联系难”问题。当日共接待当事人21人次。



执行公开集中接待

从7月开始,温岭市法院将在每月10日上午开展执行公开集中接待活动,如遇节假日,则顺延至节假日后的第一个工作日上午。图为7月10日接待现场。

通讯员 李洁 摄



本栏目由温岭市委政法委主办

“小候鸟”学法

昨天上午,杭州下城区三里家园社区、文晖街道司法所邀请浙江工业大学法学院的大学生为30多名“小候鸟”上了一堂法治课。

普法宣讲、模拟法庭、普法小剧场等,让“小候鸟”不仅增长了法律知识,还树立起自我保护意识。

汪驰超 刘玉成
陈潇妍 摄



九旬台胞叶落归根 民警贴心办证

通讯员 曾文锐

本报讯 近日,平阳县公安局出入境管理大队窗口来了一位老人。他拄着拐杖,说着一口“台湾腔”普通话:“我的《台湾居民来往大陆通行证》过期了,想更换一本。”窗口民警立即站起来,扶老人坐下,然后帮忙填表、拍照……

民警了解到,老人现居住在鳌江镇,但他没有去当地派出所进行临时住宿登记。按照规定,老人需要先去鳌江镇派出所办理好临时住宿登记,才能继续申

请换发“台胞证”。好在,平阳县公安局今年以来施行“一窗集办”服务机制,相关公安业务可以“一站式办理”。根据老人的现实情况,民警主动为他办理了在鳌江镇居住的临时住宿登记,“您老就不用跑啦,等证件做好了,我们再给您送到家里去。”

当民警将制证完毕的“台胞证”送到老人手中时,老人特别高兴,“我的子女都在台湾安家落户,我今年92岁了,想要叶落归根。家乡的民警这么贴心,我住得更安心了!”



28个部门28项举措齐建平安瑞安

本报记者 蓝莹

本报讯 为燃气瓶打上二维码、创建平安医院、建设电瓶车充电桩……瑞安市日前启动平安建设系列专项整治行动,交通运输局、妇联、教育局、消防局、安监局、市场监管局等28个部门推出28项具体措施。

一直以来,电瓶车充电是老小区的

“老大难”问题,居民们为了给车子充电可谓是“八仙过海,各显神通”,有的甚至直接从楼上往地面私拉电线,从而带来不小的安全隐患,电瓶车充电引发的火灾事故也不在少数。据了解,瑞安市共有电瓶车30万余辆,但充电设施较为欠缺。作为平安建设系列专项整治行动之一,瑞安已建设充电桩7355个,年底前将实现全市电瓶车安

全充电全覆盖。

在燃气钢瓶上打上二维码,可查询钢瓶使用年份、充装情况、用户详情等信息,瑞安市综合行政执法局的这一举措,让燃气瓶都有了属于自己的“身份证”。据了解,瑞安市已有40多万只燃气瓶打上了二维码,全面落实燃气销售实名制登记后,市民使用瓶装燃气全都有记录可查。